

# 新春走基层

离石区昌宁社区

## 剪窗花写春联 蒸花馍迎新春



书法家现场书写

## 翰墨飘香蕴吉祥 节日祝福进农村

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)翰墨书香迎新春,传统文化进农村。春联是迎新纳福、喜庆祥和的传统习俗。近日,石楼县疾控中心组织党员干部赴灵泉镇郭村开展“迎新春送春联”主题党日活动暨文明实践志愿服务,特邀石楼中学闫世平等老师现场为广大村民写春联、送“福”字,将节日的祝福与浓浓的年味送到老百姓身边。

活动现场,充满新春气息的红纸铺满桌面,书法老师们凝神静心、挥毫泼墨,龙飞凤舞间一个个寓意吉祥的“福”字、一幅幅寓意喜庆、满载祝福的春联和福字春字便跃然纸上。村民们把活动现场老师围得水泄不通,纷纷寻求自己满意的春联,一副副春联充满喜庆气息,一张张“福”字墨香扑鼻。喜庆的联语充满了浓浓的年味,一句句祝福的话语,既是对即将过去一年的最美总结,也是对来年发展最好的期盼。

参加活动的志愿者们也忙碌在书法老师身边,帮忙摆放纸张、抻对联,把写好的春联摆好晾干,忙得不亦乐乎。

此次活动以送春联、送“福”字为载体,弘扬了中华优秀传统文化,加强了与老百姓之间的交流互动。老师们顶着寒风、不辞辛劳,让大家感受到了包联单位的温暖,拉近包扶单位与居民之间距离。

活动共送出春联、“福”字近300副,向广大村民送上了疾控中心包扶人员的祝福,火红鲜艳的春联,既有辞旧迎新的美好愿景,也有平安吉祥、和谐发展的励志高歌,为即将来临的龙年春节营造出热闹喜庆的氛围。



1月30日,文水县文联组织25名书法家及文艺志愿者在市政广场开展“龙腾凤舞贺新春”文艺工作者新春义务送春联活动。书法家们不畏冬日严寒,热情挥毫泼墨,将1000多副寓意祥和吉庆的春联和800余个饱含神韵的福字送到市民群众手中,也送上了新春的美好祝愿,为即将到来的龙年春节增添了喜庆氛围。

冯增清 武杰 摄

本报讯(记者 李艳)为了进一步丰富辖区居民的精神文化生活,传承优秀传统手工艺,1月29日,离石区昌宁社区党委联合辖区各小区党支部通过大手牵小手分组的方式组织开展了“党建引领谱新篇 迎春送暖贺新年——巧手剪纸 妙笔生花 花馍飘香 共迎新春”主题活动。

剪纸组由亲子家庭组成。剪纸志愿者为大家带来了精彩的剪纸文化历史介绍,接着讲解剪纸的基本技巧,示范剪纸基础剪法。阴刻、阳刻,折叠、剪裁,一幅幅精美的作品相继而出,现场活动氛围其乐融融。一剪一刻之间,剪出了红色的镂空艺术,剪出了浓浓年味,更剪出了孩子们对未来美好生活的祝福。

春联组由各小区党支部邀请的书法爱好者组成。书法爱好者们和小区党支部书记们集聚一堂、热情高涨,以笔寄情、以字传情,将真挚的祝福付诸笔端,把美好的祝福写进春联里。一行行俊秀苍劲的书法、一句句墨香四溢的语句、一张张气韵生动的“福”字,淡淡的墨香让整个现场洋溢着浓浓的年味儿。

花馍组由各小区花馍巧手和辖区青少年组成。大家发挥自己的设计蒸制形态生动,一边向辖区青少年们讲解着花馍的制作手法。切、揉、捏、擀、压、搓,经过居民们一系列纯熟的手法,憨态可掬的“龙馍”很快成型。发酵、揉面、捏花、蒸制,每一道工序、每一个手法都需要用心。随着馒头放入锅中,热气、香气弥漫在屋子里,居民们的笑声、孩子的叫声回荡在社区中……花馍备好,为即将到来的新春佳节增添浓浓年味,花样繁杂的花馍,朴实而又生动,不仅象征着吉祥如意,也“蒸”出了人们满满的幸福感,寄寓着人们深厚而美好的情感。



工作人员将写好的春联和福字送到社区老人家中,送上节日祝福

随后,小区党支部、各片区组长及网格员拿着剪好的窗花、写好的对联和蒸好的花馍一起看望了辖区内的辖区退伍军人、孤寡老人、老党员、门房等需要特别关爱和帮扶的群体,并提前向他们送上节日的祝福,祝他们度过一个欢乐、祥和、喜庆的春节。

本次活动不仅让辖区居民感受到了浓浓的节日氛围和传统文化的非凡魅力,增进了小区党支部书记和小区居民的沟通和交流,营造了小区党支部建设的浓厚氛围,也融洽了邻里间的关系,推动了辖区精神文明建设。

## 挥毫书愿景 送福进万家

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)妙笔生花送祥瑞,翰墨留香迎新春。为弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆、祥和的节日氛围,近日,石楼县灵泉镇月亮湾社区新时代文明实践站、吕梁移动石楼分公司联合开展“泼墨迎春 福进万家”春节惠民活动。活动特邀尚小林、刘兰俊、牛平虎等十余名书法家以书法的艺术传递新的美好。

活动现场,社区工作人员早早摆放好桌子,现场协助的大学生志愿者们紧锣密鼓地布置笔墨纸砚,铺纸、蘸墨、起笔、收笔,书法家们笔下一挥而就,气韵十足,翰墨飘香、红纸翻飞,一笔一划间,充满了对新年的美好向往,一撇一捺中,表达了对人们的热情祝福,挥毫泼墨,起笔收回,行云流水。一起一落间,一副副寓意吉祥的春联跃然纸上,每一句都满载新年祝福和美好祝愿。

“感谢书法老师,我们现在准备把‘福’带回家。新的一年,也祝愿祖国繁荣昌盛,祝大家幸福美满,过一个吉祥年!”活动现场,刚拿着“福”字的李女士高兴地介绍,听说有写春联活动,所以就带小孩子一起来看看,没想到办得这么热闹,让我们老百姓早就感受到过年的气氛。



书法家现场挥毫泼墨

此次活动弘扬了中华优秀传统文化,展示了书法艺术的魅力,丰富了辖区居民的文化生活,增加了节日的喜庆氛围。接下来,月亮湾社区将继续以特色激发活力,以活动凝聚人心,为居民办实事办好事,切实增强辖区居民幸福感、获得感和归属感。

